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 کلیات

 دامنه کاربرد
 بکـارگيري کاربرد دارد. در این استاندارد، ملاحظـات خـاص در    صورتهاي مالي، در حسابرسي 700تا  100هاي استاندارد . 1

 شود. مطرح مي آن استانداردها در حسابرسي صورتهاي مالي تهيه شده براساس یک چارچوب با مقاصد خاص
براي حسابرسي مجموعه کاملي از صورتهاي مالي تهيه شده براساس یک چارچوب با مقاصد خاص تـدوین   استانداردن ای . 2

، ملاحظات خاص در حسابرسي یک صورت مالي یا عنصر، حساب یـا للـخ خاصـي از یـک     8051شده است. در استاندارد 
 شود. صورت مالي مطرح مي

گونـه   ایـن  حسابرسـي شـرای  کـار    کنـد و بـه همـه ملاحظـات خـاص مـرتب  بـا        الزامات سایر استانداردها را نفـي نمـي   این استاندارد، . 3
 پردازد. صورتهاي مالي، نمي

 تاریخ اجرا
ــراي حسابرســي صــورتهاي مــالي کــه دوره مــالي آنهــا از او   ــروردین    . 4 شــود،  و پــا از آن شــرو  مــي 1391ایــن اســتاندارد ب

 .الاجراست لازم

 هدف
شده براساس یک چـارچوب   تهيههنگام بکارگيري استانداردهاي حسابرسي در حسابرسي صورتهاي مالي هدف حسابرس  . 5

 نظر گر تن مناسب ملاحظات خاص در رابطه با موارد زیر است: با مقاصد خاص، در
 پذیرش کار؛ ـ الف
 ریزي و اجراي حسابرسي؛ و برنامه ـ ب
 ي مالي.گزارشگري نسبت به صورتها ـ پ

 تعاريف
 ، اصطلاحات زیر با معاني مشخص شده براي آنها بکارر ته است:هاي حسابرسي در استاندارد . 6

کننـدگان   یک چارچوب گزارشگري مالي کـه بـراي ر ـي نيازهـاي اتلاعـاتي اسـتفاده       چارچوب با مقاصد خاص. ـ الف
 (3ـ تا ت 1ـ )رک: بندهاي ت 2تراحي شده است. خاص

صورتهاي مالي تهيه شده براساس یک چـارچوب بـا مقاصـد خـاص. )رک: بنـد       لي با مقاصد خاص.صورتهاي ما ـ ب
 (3ـ ت

 مجموعه کاملي از صورتهاي مالي با مقاصد خاص، شامل یادداشتهاي مربوط ،در این استاندارد“ يصورتهاي مال”منظور از  . 7
اري و سـایر اتلاعـات توحـياي اسـت. الزامـات      هـاي حسـابد   رویـه  اهـخ   شـامل خلاصـه   معمولاً است. یادداشتهاي مربوط

 .کند ميمجموعه کامل صورتهاي مالي را مشخص  يو اجزا ماتوا ،چارچوب گزارشگري مالي مربوط، شکل

 لزاماتا

 ملاحظات پذیرش کار
 قابل قبول بودن چارچوب گزارشگری مالي

صـورتهاي مـالي لابـل لبـو  اسـت یـا خيـر.        حسابرس باید مشخص کند آیا چارچوب گزارشگري مالي بکارر ته در تهيـه   . 8
 تا 4 ـ حسابرس در حسابرسي صورتهاي مالي با مقاصد خاص باید نسبت به موارد زیر شناخت کسب کند: )رک: بندهاي ت

 ( 6ـ ت
 هدف از تهيه صورتهاي مالي؛ ـ الف
 کنندگان مورد نظر؛ و استفاده ـ ب
ه منظور تعيين لابل لبو  بودن چـارچوب گزارشـگري مـالي بکارر تـه     الدامات صورت گر ته توس  مدیریت واحد تجاري ب ـ پ

 در شرای  موجود.

 ریزی و اجرای حسابرسي ملاحظات برنامه
 3را رعایـت کنـد.   حسابرسي، حسابرس باید کليه استانداردهاي حسابرسي مربوط به هر کار 200براساس الزامات استاندارد  . 9

                                                      
 “یک صورت ماليیا اجزاي مالي   صورتیک حسابرسي  در خاص ملاحظات”، 805ي استاندارد حسابرس .1
 ج ـ 13، بند “(1391اهداف کلي حسابرس مستقل و انجام حسابرسي تبق استانداردهاي حسابرسي )تجدید نظر شده ”، 200استاندارد حسابرسي  .2

 18، بند 200استاندارد حسابرسي  .3
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حسابرسـي صـورتهاي مـالي بـا مقاصـد خـاص مشـخص کنـد کـه آیـا بکـارگيري             ریزي و اجـراي  حسابرس باید در برنامه
   (9ـ تا ت 7ـ )رک: بندهاي تاستانداردهاي حسابرسي باتوجه به شرای  کار، مستلزم ملاحظات خاص است یا خير. 

احـد تجـاري،   هاي حسابداري توس  و ، حسابرس باید درباره انتخاب و بکارگيري رویه315براساس الزامات استاندارد  . 10
مورد صورتهاي مالي تهيه شده براساس مفاد یـک لـرارداد، نسـبت بـه هرگونـه       حسابرس باید در 4شناخت کسب کند.

تفاسير عمده از مفاد لرارداد که توس  مدیریت در تهيه آن صورتهاي مالي بکارگر ته شده است، شناخت کسب کنـد.  
سير منطقي دیگر بـه جـاي آن، منجـر بـه تفـاوت بااهميـت در       شود که پذیرش یک تف یک تفسير، زماني عمده تلقي مي

 اتلاعات ارائه شده در صورتهاي مالي گردد.

 ملاحظات گزارشگری

هایي  را رعایت کند. نمونه 7005به صورتهاي مالي با مقاصد خاص، الزامات استاندارد  حسابرس باید در گزارشگري نسبت  . 11
 لي با مقاصد خاص، در پيوست این استاندارد ارائه شده است.گزارش حسابرس نسبت به صورتهاي ما  از

 توصیف چارچوب گزارشگری مالي 

، حسابرس باید مناسب بودن ناوه اشـاره یـا توصـيف چـارچوب گزارشـگري مـالي مبنـاي تهيـه          700الزامات استاندارد  اساس بر . 12
شـود، حسـابرس بایـد ارزیـابي      مفاد یک لرارداد تهيه مـي مواردي که صورتهاي مالي براساس  در 6صورتهاي مالي را بررسي کند.

کنـد یـا    کند که آیا صورتهاي مالي هرگونه تفسير عمده از مفاد لرارداد مبناي تهيه صورتهاي مالي را به ناو مناسب توصـيف مـي  
 خير.

صـورتهاي مـالي بـا مقاصـد     گزارش حسابرس نسـبت بـه    مورد پردازد. در به شکل و ماتواي گزارش حسابرس مي 700استاندارد  . 13
 خاص:

کننـدگان   صـورت لـزوم، اسـتفاده    گزارش حسابرس همچنين باید هدف تهيه صورتهاي مالي با مقاصـد خـاص و، در   ـ الف
نظر را توصيف کند، یا به یادداشتهاي توحياي صورتهاي مالي با مقاصد خاص که حاوي آن اتلاعـات اسـت،    مورد

 اشاره کند؛ و
یت واحد تجاري در تهيه این لبيل صورتهاي مالي، حق انتخاب چارچوب گزارشگري مالي را در صورتي که مدیر ـ ب

ارتبـاط بـا لابـل لبـو       لبا  صورتهاي مالي به مسـئوليت آن در  داشته باشد، باید در توصيف مسئوليت مدیریت در
 بودن چارچوب گزارشگري مالي مورد استفاده در آن شرای ، نيز اشاره شود. 

 کنندگان درخصوص تهیه صورتهای مالي براساس یک چارچوب با مقاصد خاص  ي به استفادهرسان اطلاع

بـراي آگـاهي   “ خـاص  مطلـب تأکيـد بـر   ”گزارش حسابرس نسبت به صورتهاي مالي با مقاصد خاص باید شامل یک بنـد   . 14
ب با مقاصد خاص تهيه شده بر اینکه صورتهاي مالي براساس یک چارچو کنندگان از گزارش حسابرس باشد مبني استفاده
نتيجه ممکن است براي مقاصد دیگر مناسب نباشد. حسابرس باید این بند را تاـت یـک عنـوان مناسـب در گـزارش       و در

 (11ـ  و ت 10ـ حسابرس درج کند. )رک: بندهاي ت
*** 

 توضیحات کاربردی

 (6)رک: بند تعریف چارچوب با مقاصد خاص 
 از: با مقاصد خاص عبارت استهایي از چارچوبهاي  نمونه .1ـ ت

 حواب  مورد استفاده واحد تجاري براي تهيه اتلاعات مالي براي مقاصد مالياتي؛ 

 حواب  گزارشگري مالي مقرر توس  مراجي ذیصلاح لانوني؛ یا 

 .حواب  گزارشگري مالي یک لرارداد، از لبيل لرارداد تسهيلات مالي یا کمک بلاعوض 
بر استانداردهاي حسـابداري باشـد امـا تمـام الزامـات        ست یک چارچوب با مقاصد خاص مبتنيدر برخي موارد ممکن ا .2ـ ت

استانداردهاي حسابداري در چارچوب با مقاصد خاص رعایت نشده باشد. در چنين مـواردي نبایـد در صـورتهاي مـالي     
 .تهيه شده براساس چارچوب با مقاصد خاص، به رعایت استانداردهاي حسابداري اشاره شود

                                                      
، بند (“1393شده  تجاري و ماي  آن )تجدیدنظر تریق شناخت واحد يص و ارزیابي خطرهاي تاریف بااهميت ازتشخ”، 315استاندارد حسابرسي  .4

 ـپ 11

 “(1401)تجدید نظر شده  به صورتهاي مالي نسبتگزارشگري اظهارنظر و ”، 700استاندارد حسابرسي  .1

 15، بند 700استاندارد حسابرسي  .2
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صورتهاي مالي تهيه شده براساس یک چارچوب با مقاصد خاص ممکن است تنها صورتهاي مالي باشد که یـک واحـد    .3ـ ت
کنندگاني مورد استفاده لـرار   چنين شرایطي، ممکن است این صورتهاي مالي، توس  استفاده تجاري تهيه کرده است. در

شده است. عليرغخ توزیي گسـترده صـورتهاي مـالي در ایـن     گيرد که آن چارچوب گزارشگري مالي براي آنها تراحي ن
عنوان صورتهاي مـالي بـا مقاصـد خـاص تلقـي       شرای ، این صورتهاي مالي از منظر استانداردهاي حسابرسي همچنان به

 کاربرد دارد. 14و  13شود. براي جلوگيري از برداشت نادرست از اهداف تهيه صورتهاي مالي الزامات بندهاي  مي

 ت پذیرش کارملاحظا
 (8)رک: بند قابل قبول بودن چارچوب گزارشگری مالي 

نظـر، عامـل کليـدي در تعيـين لابـل       کنندگان مـورد  مورد صورتهاي مالي با مقاصد خاص، نيازهاي اتلاعاتي استفاده در .4ـ ت
 لبو  بودن چارچوب گزارشگري مالي بکار ر ته در تهيه صورتهاي مالي است.

شگري مالي مربوط ممکن است شامل حواب  گزارشگري مـالي تـدوین شـده توسـ  یـک مرجـي       یک چارچوب گزار .5ـ ت
رسمي تدوین کننده حواب  تهيه صورتهاي مالي با مقاصد خاص باشد. در این مورد، اگر مرجي یاد شـده، یـک  رآینـد    

بـراي مقاصـد مـورد نظـر،     سازمان یا ته و شفاف، شامل باث و بررسي نظرات ذینفعان مربوط، را دنبا  کند، آن حواب  
لابل پذیرش خواهد بود. در برخي لـوانين یـا مقـررات ممکـن اسـت چـارچوب گزارشـگري مـالي خاصـي بـراي تهيـه            

ممکن اسـت در راسـتاي رعایـت الزامـات مـوردنظر،       گذار مثا ، لانون صورتهاي مالي با مقاصد خاص تعيين شود. براي
لبيـل   شـود کـه ایـن    هـایي بـر خـلاف آن، چنـين  ـرض مـي       نبود نشانه حوابطي را براي گزارشگري مالي تعيين کند. در

 گزارشگري مالي براي تهيه صورتهاي مالي با مقاصد خاص واحدهاي تجاري مربوط، لابل پذیرش است. هايچارچوب
ني یـا مقرراتـي   مستلزم رعایـت الزامـات لـانو    5ـ در مواردي که بکارگيري استانداردهاي گزارشگري مالي اشاره شده در بند ت .6ـ ت

صـورت وجـود تنـال ،     خاصي باشد، حسابرس باید انطباق این الزامات با استانداردهاي گزارشگري مالي را بررسي کنـد و در 
حسابرس باید با مدیریت واحد تجاري درخصوص ماهيت الزامات احا ي مذاکره کند و در مـوارد زیـر بـا مـدیریت بـه توا ـق       

 برسد:
 توان از تریق ا شا، رعایت کرد یا خير، یا  را ميآیا الزامات احا ي  الف ـ
توان توصيف چارچوب گزارشگري مالي مربوط در صـورتهاي مـالي را تیييـر داد     آیا با توجه به الزامات احا ي مزبور مي ـ  ب 

 یا خير.
 7057نظر تبـق اسـتاندارد   اگر هيچ یک از الدامات ذکر شده را نتوان انجام داد، حسابرس باید تعيين کند کـه آیـا تعـدیل اظهـار    

 حروري است یا خير.

 (9)رک: بند ریزی و اجرای حسابرسي  ملاحظات برنامه
، حسابرس بایـد )الـف( الزامـات اخلالـي مربـوط، شـامل الزامـات مربـوط بـه اسـتقلا  در کـار            200اساس استاندارد  بر .7ـ ت

کـار حسابرسـي را رعایـت کنـد. براسـاس       حسابرسي صورتهاي مالي، و )ب( همـه اسـتانداردهاي حسابرسـي مـرتب  بـا     
همچنين حسابرس باید تمام الزامات استانداردها را رعایت کند، مگـر اینکـه یـک اسـتاندارد یـا برخـي از        200استاندارد 

شرای  استثنایي، حسابرس ممکن است بـه ایـن نتيجـه برسـد کـه بـراي        الزامات آن در شرای  موجود، مربوط نباشد. در
یک یا چند الزام یک استاندارد، اجراي روشهاي حسابرسي جایگزین به جاي انجام آن الزام )الزامات( دستيابي به هدف 
 8حروري است.

از الزامات استانداردهاي حسابرسي در حسابرسي صورتهاي مالي بـا مقاصـد خـاص ممکـن اسـت مسـتلزم توجـه         بکارگيري برخي .8ـ ت
کننـدگان صـورتهاي مـالي     ، لضاوت درباره موحوعاتي که براي اسـتفاده 3209د مثا ، براساس استاندار خاص حسابرس باشد. براي

گيرد. بـا ایـن حـا ،     عنوان یک گروه، شکل مي کنندگان به است، با در نظر گر تن نيازهاي اتلاعات مالي مشترک استفاده بااهميت
نظـر،   کننـدگان مـورد   تلاعات مـالي اسـتفاده  در حسابرسي صورتهاي مالي با مقاصد خاص، این لضاوتها با توجه خاص به نيازهاي ا

 شود. انجام مي
ارتباط با ارکان راهبري واحد تجاري تبق استانداردهاي حسابرسـي بـه رابطـه بـين آن ارکـان و صـورتهاي مـالي مـورد          .9ـ ت

ورتهاي مورد ص رسيدگي و خصوصاً به مسئوليت ارکان راهبري در زمينه نظارت بر تهيه صورتهاي مالي بستگي دارد. در
نمونه، زمـاني کـه    مالي با مقاصد خاص، ممکن است ارکان راهبري واحد تجاري چنين مسئوليتي را نداشته باشند؛ براي

                                                      
 “(1401شده  یدنظر)تجد نظرهاي تعدیل شده در گزارش حسابرس مستقلاظهار”، 705استاندارد حسابرسي  .1
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 2، بند “(1392شده  )تجدیدنظر حسابرسيریزي و اجراي عمليات  برنامهاهميت در ”، 320استاندارد حسابرسي  .3
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 26010است تبق الزامات استاندارد  شود. در این موارد، ممکن اتلاعات مالي صر اً براي استفاده مدیران اجرایي تهيه مي
داق نداشته باشد به استثناي زماني که حسابرس، حسابرسي صورتهاي مـالي بـا   ارتباط با ارکان راهبري واحد تجاري مص

مقاصد عمومي واحد تجاري را نيز به عهده داشته باشد یا براي مثا  با ارکان راهبري واحد تجاري توا ق کرده باشد کـه  
 ازد.آنها را از موحوعات مربوط شناسایي شده در حسابرسي صورتهاي مالي با مقاصد خاص مطلي س

 ملاحظات گزارشگری
 (14)رک: بند کنندگان درخصوص تهیه صورتهای مالي براساس یک چارچوب با مقاصد خاص  رساني به استفاده اطلاع

مثا ، مراجـي   مالي با مقاصد خاص ممکن است براي مقاصدي غير از مقاصد مورد نظر، مورد استفاده لرار گيرد. براي صورتهاي .10ـ ت
جاي ارائه صورتهاي مالي بـا مقاصـد    احدهاي تجاري خاصي را به ارائه صورتهاي مالي با مقاصد خاص بهلانوني ممکن است و

کننـدگان گـزارش حسـابرس، بـه آنهـا       عمومي، ملزم کنند. در چنين مواردي، حسابرس باید براي جلوگيري از گمراهي استفاده
شـده اسـت و از ایـن رو ممکـن اسـت بـراي مقاصـد        اتلا  دهد که صورتهاي مالي تبق یک چارچوب با مقاصد خاص تهيـه  

 دیگر، مناسب نباشد.
 (14)رک: بند  محدودیت در توزیع یا استفاده از گزارش حسابرس

، ممکن است مناسب بداند به این نکته نيز اشاره کند کـه  14تبق بند  کنندگان رساني به استفاده بر اتلا  حسابرس علاوه .11ـ ت
 کنندگان خاص تهيه شده است. باتوجه به لوانين و مقررات، این امر ممکن است از استفادهگزارش حسابرس صر اً براي 

“ تأکيـد بـر مطلـب خـاص    ”تریق مادود کردن توزیي یا استفاده از گزارش حسابرس صورت گيرد. در این شرای ، بند 
نتيجـه عنـوان آن را اصـلاح     و درتر بيان کرد،  منظور شمو  سایر موحوعات، مفصل توان به را مي 14اشاره شده در بند 

 نمود.
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 پیوست
 هايی از گزارش حسابرس نسبت به صورتهای مالی با مقاصد خاص نمونه
 : گزارش حسابرس نسبت به صورتهاي مالي تهيه شده تبق حواب  گزارشگري یک لرارداد.1مثا  
 اي. : گزارش حسابرس نسبت به صورتهاي مالي ترحهاي تملک دارایيهاي سرمایه2مثا  

 

 : گزارش حسابرس نسبت به صورتهای مالي تهیه شده طبق ضوابط گزارشگری یک قرارداد.1مثال 
 مفروحات:

   صورتهاي مالي توس  هيئت مدیره واحد تجاري تبق حواب  گزارشگري مالي یک لرارداد )یعني یک چارچوب با مقاصـد
 خاص( تهيه شده است. 

 د شده است.توزیي و استفاده از گزارش حسابرس، مادو 
 

 گزارش حسابرس مستقل
 ]مخاتب گزارش[

و صورتهاي سود و زیان، سود و زیان جامي و جریان  13×1اسفند ماه  29صورتهاي مالي شرکت نمونه شامل ترازنامه به تاریخ 
ده است. صورتهاي توس  این مؤسسه حسابرسي ش تا ...، 1وجوه نقد براي سا  مالي منتهي به تاریخ مزبور، و یادداشتهاي توحياي 
 يمابين شرکت نمونه با بانک ...،  13××ماه  اردیبهشت 1مالي تبق حواب  گزارشگري مالي مندرج در بخش ... لرارداد مورخ 

 تهيه شده است.

 قبال صورتهای مالي مسئولیت هیئت مدیره در
ذکور، با هيئت مدیره شرکت است؛ این مسئوليت تهيه صورتهاي مالي یاد شده تبق حواب  گزارشگري مالي بخش ... لرارداد م

اي که این صورتها عاري از  گونه مسئوليت شامل تراحي، اعما  و حفظ کنترلهاي داخلي مربوط به تهيه صورتهاي مالي است به
 از تقلب یا اشتباه باشد. تاریف بااهميت ناشي

 مسئولیت حسابرس
شده براساس حسابرسي انجام شده تبق استانداردهاي حسابرسي است. مسئوليت این مؤسسه، اظهارنظر نسبت به صورتهاي مالي یاد 

ریزي و اجرا  اي برنامه گونه اي را رعایت و حسابرسي را به کند این مؤسسه الزامات آیين ر تار حر ه استانداردهاي مزبور ایجاب مي
 کند که از نبود تاریف بااهميت در صورتهاي مالي، اتمينان معقو  کسب شود. 

ي شامل اجراي روشهایي براي کسب شواهد حسابرسي درباره مبالغ و دیگر اتلاعات ا شا شده در صورتهاي مالي است. حسابرس
از تقلب یا  جمله ارزیابي خطرهاي تاریف بااهميت صورتهاي مالي ناشي انتخاب روشهاي حسابرسي به لضاوت حسابرس، از
منظور تراحي روشهاي  هاي داخلي مربوط به تهيه و ارائه صورتهاي مالي بهاشتباه، بستگي دارد. براي ارزیابي این خطرها، کنترل

شود.  نه به لصد اظهارنظر نسبت به اثربخشي کنترلهاي داخلي واحد تجاري، بررسي مي حسابرسي مناسب شرای  موجود، و
هاي حسابداري انجام شده اوردبرهاي حسابداري استفاده شده و معقو  بودن  حسابرسي همچنين شامل ارزیابي مناسب بودن رویه

 توس  هيئت مدیره و نيز ارزیابي کليت ارائه صورتهاي مالي است.
 این مؤسسه اعتقاد دارد که شواهد حسابرسي کسب شده، براي اظهارنظر نسبت به صورتهاي مالي، کا ي و مناسب است.

 اظهارنظر
حواب  گزارشگري مالي مندرج در بخش ... لرارداد  اهميت، تبقهاي با نظر این مؤسسه، صورتهاي مالي یاد شده، از تمام جنبه به

 یاد شده در بالا، تهيه شده است.

 تأکید بر مطلب خاص
کنندگان را به یادداشت توحياي ... صورتهاي مالي که مبناي حسابداري را  این موسسه بدون تعدیل اظهارنظر خود، توجه استفاده

مالي شرکت نمونه با هدف رعایت حواب  گزارشگري مالي مندرج در بخش ... لرارداد یاد کند. صورتهاي  است، جلب مي کردهتوصيف 
شده در بالا، تهيه شده است. بنابراین، ممکن است استفاده از این صورتهاي مالي براي سایر مقاصد، مناسب نباشد. این گزارش صر اً براي 

 نباید بين اشخاص دیگر توزیي شود یا توس  آنها مورد استفاده لرار گيرد.شرکت نمونه و بانک ... )تر ين لرارداد( تهيه شده است و 
 ]امضاي حسابرس[

 ]تاریخ گزارش حسابرس[
   تواند در سربرگ مؤسسه حسابرسي نيز درج شود[ ـ مي ]نشاني حسابرس
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 ای. : گزارش حسابرس نسبت به صورتهای مالي طرحهای تملک داراییهای سرمایه2مثال 
 مفروحات:

اي توس  مدیرعامل دستگاه اجرایـي و ذیاسـاب تبـق یـک      رت وحعيت مالي ترکيبي ترحهاي تملک دارایيهاي سرمایهصو •
 چارچوب با مقاصد خاص تهيه شده است.

 توزیي و استفاده از گزارش مادود نشده است. •
 

 گزارش حسابرس مستقل  
 []مخاتب گزارش

، مشتمل بر عمليات 13×1اسفند ماه  29اي شرکت نمونه به تاریخ  رمایهصورت وحعيت مالي ترکيبي ترحهاي تملک دارایيهاي س
تا .... پيوست، توس  این مؤسسه حسابرسي شده است. صورت مالي یاد  1و یادداشتهاي توحياي  13×2تير ماه  1متمخ تا تاریخ 

 شده تبق حواب  حسابداري تدوین شده توس  وزارت امور التصادي و دارایي تهيه شده است.

 قبال صورت مالي مسئولیت مدیرعامل دستگاه اجرایي و ذیحساب در
مسئوليت تهيه صورت مالي یاد شده براساس حواب  حسابداري تدوین شده توس  وزارت امور التصادي و دارایي، با مدیرعامل 

هيه صورت مالي است اجرایي و ذیاساب است؛ این مسئوليت شامل تراحي، اعما  و حفظ کنترلهاي داخلي مربوط به ت دستگاه
 از تقلب یا اشتباه باشد. اي که این صورت عاري از تاریف بااهميت ناشي گونه به

 مسئولیت حسابرس
مسئوليت این مؤسسه، اظهارنظر نسبت به صورت مالي یاد شده براساس حسابرسي انجام شده تبق استانداردهاي حسابرسي است. 

ریزي و اجرا  اي برنامه گونه اي را رعایت و حسابرسي را به ه الزامات آیين ر تار حر هکند این مؤسس استانداردهاي مزبور ایجاب مي
 کند که از نبود تاریف بااهميت در صورت مالي، اتمينان معقو  کسب شود.

اب حسابرسي شامل اجراي روشهایي براي کسب شواهد حسابرسي درباره مبالغ و سایر اتلاعات ا شا شده در صورت مالي است. انتخ
از تقلب یا اشتباه، بستگي دارد.  جمله ارزیابي خطرهاي تاریف بااهميت صورت مالي ناشي روشهاي حسابرسي، به لضاوت حسابرس، از

منظور تراحي روشهاي حسابرسي مناسب شرای  موجود،  خطرها، کنترلهاي داخلي مربوط به تهيه و ارائه صورت مالي به اینبراي ارزیابي 
شود. حسابرسي همچنين شامل ارزیابي مناسب بودن  نظر نسبت به اثربخشي کنترلهاي داخلي مرتب  با ترح، بررسي مينه به لصد اظهار و

 هاي حسابداري انجام شده و ارزیابي کليت ارائه صورت مالي است.براوردهاي حسابداري استفاده شده و معقو  بودن  رویه
 ، براي اظهارنظر نسبت به صورت مالي، کا ي و مناسب است.این مؤسسه اعتقاد دارد که شواهد حسابرسي کسب شده

 اظهارنظر
 29اي شرکت نمونه را در تاریخ  نظر این موسسه، صورت مالي یاد شده، وحعيت مالي ترکيبي ترحهاي تملک دارایيهاي سرمایه به

، تبق حواب  حسابداري تشریح شده اهميتباهاي  ، از تمام جنبه13×2تيرماه  31، مشتمل بر عمليات متمخ تا تاریخ 13×1اسفند ماه 
 دهد. در یادداشت توحياي .... صورت مالي، به ناو مطلوب نشان مي

 تأکید بر مطلب خاص
کنندگان را به یادداشت توحياي ... صورتهاي مالي که مبناي حسابداري را  این مؤسسه بدون تعدیل اظهارنظر خود، توجه استفاده

این صورت مالي براي مجمي عمومي دستگاه اجرایي تهيه شده و ممکن است استفاده از آن  کند. توصيف کرده است، جلب مي
 براي سایر مقاصد، مناسب نباشد. 

 گزارش در مورد سایر الزامات قانوني و مقرراتي
 د.[]شکل و ماتواي این بخش از گزارش حسابرس باتوجه به ماهيت دیگر مسئوليتهاي گزارشگري حسابرس، متفاوت خواهد بو

 ]امضاي حسابرس[
 ]تاریخ گزارش حسابرس[

 تواند در سربرگ مؤسسه حسابرسي نيز درج شود[ ـ مي ]نشاني حسابرس

 

 


